
 

S2 – T3 - Implication 2nde – chapitre « Comment devenons-nous des acteurs sociaux ? »  
Thème : le mariage et le PACS 

 

 

Questions 

* 

Q.0. Que signifie l’acronyme PACS ?  

 Q.1. Quelle est la nature des données statistiques en 

bleu ? Calculez le taux d’évolution des mariages entre 

personnes de sexe différent entre 1999 et 2017. Faire une 

phrase type d’interprétation.  En 2017 quel est le poids en 

% des mariages entre personnes de même sexe parmi 

l’ensemble des mariages ? Faire une phrase type 

d’interprétation.  Comparez les deux calculs ? [objet(s),  

outils, unité(s)]  

Q.2. Expliquez comment le cadre social peut avoir 

favorisé la montée du PACS et du mariage entre 

personnes du même sexe ?  

Q.3. Quelle est la nature des données statistiques en 

marron clair ? Calculez le taux d’évolution des PACS 

entre personnes de sexe différent entre 1999 et 2017 et 

entre personnes de même sexe. Faire une phrase type 

d’interprétation. Comparez les deux calculs ? [objet(s),  

outils, unité(s)] 

Q.4. Le sociologue doit-il se réjouir de l’ouverture du 

mariage pour tous en 2013 ? Pensez-vous pour autant 

que cette loi permet de dire que dès lors en matière de 

genre on se marie avec qui on veut 

Q.5. Justifiez le titre du document « En 20 ans… » à 

l’aide de données pertinentes issues des Q.1 et 3. En quoi 

les données brutes évitent -elles de dire qu’il y a plus de 

PACS que de mariages ?  

Néanmoins, en quoi cela favorise le poids du PACS dans 

le total des unions ?  
 

 

 


